



# ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ-Δ.Υ. ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

ΣΟΛΩΜΟΥ 13-15 • 106 82 • ΑΘΗΝΑ • ΤΗΛ.: 210 3246109 - 210 3244677 • FAX: 210 3317966

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### ΘΕΜΑ: Εισοδηματική Πολιτική - Ακρίβεια.

1. Το Δημοσιοϋπαλληλικό κίνημα βρίσκεται και πάλι αντιμέτωπο με τη νεοφιλελεύθερη πολιτική.

Μετά την απεργιακή – αγωνιστική παρέμβαση που ανέπτυξε για το ασφαλιστικό, μαζί με την Γ.Σ.Ε.Ε., από τον Δεκέμβρη 2007 – Μάρτη 2008, μια παρέμβαση ενωτική με μεγάλη επιτυχία από πλευράς συμμετοχής των εργαζομένων, προγραμματίζει το νέο κύκλο δράσης του.

Ζητήματα ακρίβειας, εισοδηματικής πολιτικής, Παιδείας, Υγείας, Δημόσιας Διοίκησης, Υγιεινής και Ασφάλειας και ασφαλιστικού θα είναι οι βασικές αιχμές των νέων κινητοποιήσεων.

Η συνέχιση όμως των μαζικών παρεμβάσεων και η αποτελεσματική αντιμετώπιση των αιτημάτων που τίθενται από το κίνημα απαιτεί επανασχεδιασμό και οργανωτική ανασυγκρότηση σε όλα τα επίπεδα, από το πρωτοβάθμιο επίπεδο μέχρι το τριτοβάθμιο.

Μετά την υπογραφή της Συλλογικής Σύμβασης από την Γ.Σ.Ε.Ε. για την εισοδηματική πολιτική στον Ιδιωτικό τομέα τα δεδομένα άλλαξαν και η εξαγγελθείσα μονομερής εισοδηματική πολιτική λιτότητα για τους Δημοσίους Υπαλλήλους είναι ουσιαστικά μια ακόμη «θηλιά στο λαιμό» τους.

2. Είναι γνωστές οι αθετήσεις της Κυβέρνησης και του Πρωθυπουργού προσωπικά, για ένα νέο – ενιαίο μισθολόγιο για τους Δημοσίους Υπαλλήλους από την 1-1-2006 όπου θα αντιμετώπιζε την μισθολογική αναρχία, τις ανισότητες, τις αδικίες και θα ενσωμάτωνε στο βασικό μισθό τα σημερινά επιδόματα.

Αντί για αυτό ο Υπουργός Οικονομικών εξαγγέλλει αυξήσεις μικρότερες του πληθωρισμού και μεταφέρει σταδιακά, μέχρι το 2010, το επίδομα απόδοσης στο βασικό μισθό.

#### **Οι συνέπειες αυτής της εισοδηματικής πολιτικής είναι:**

α. Να μειώνεται το πραγματικό εισόδημα λόγω απόκλισης πληθωρισμού και των αυξήσεων που δίδονται.

β. Να ισοπεδώνονται ακόμη παραπέρα οι εσωτερικές και εξωτερικές σχέσεις επειδή το τμήμα του επιδόματος απόδοσης που μεταφέρεται στο βασικό μισθό είναι ισόποσο για όλα τα κλιμάκια δηλαδή δεν ακολουθεί τη δομή και τη σχέση που έχουν οι βασικοί μισθοί από το μισθολογικό κλιμάκιο 18 έως το καταληκτικό μισθολογικό κλιμάκιο 1.

Αυτή η πολιτική είναι μια πολιτική της ακρίβειας, μια πολιτική της ασύδοτης αγοράς και της κερδοσκοπίας, μια πολιτική της συρρίκνωσης του Δημόσιου τομέα, των ιδιωτικοποιήσεων και του ξεπουλήματος των Δημόσιων επιχειρήσεων της κοινής ωφέλειας, μια νεοφιλελεύθερη πολιτική.

**3.** Η πολιτική αυτή ανακατανέμει το Εθνικό προϊόν υπέρ των ισχυρών. Αφαιρεί πόρους από τα χαμηλά εισοδηματικά στρώματα και τους εργαζόμενους, αυξάνει τις τιμές των προϊόντων και τα κέρδη του χρηματικού κεφαλαίου και των πολυεθνικών επιχειρήσεων. Η ακρίβεια, η πείνα και ο διπλασιασμός των τιμών σε βασικά τρόφιμα είναι χαρακτηριστικό αυτής της πολιτικής.

Είναι σαφείς οι δηλώσεις του κ. Τρισέ, Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της Ευρωπαϊκής Ένωσης που είπε: «Από εδώ και πέρα οι μισθοί επισήμως πρέπει να είναι κάτω από τον πληθωρισμό, γιατί η τιμαριθμική αναπροσαρμογή δημιουργεί σπειροειδείς καταστάσεις σε σχέση με τον πληθωρισμό».

Είναι πρόκληση ότι ο εκπρόσωπος του οικονομικού τραπεζικού Διευθυντηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν μίλησε για την τοκογλυφία και κερδοσκοπία των Τραπεζών που εκπροσωπεί, ούτε για τα 100 δις ευρώ χρέη στις τράπεζες από τα νοικοκυριά της Ελλάδας.

Δεν είπε ότι τα 120.000 νοικοκυριά λόγω φτώχειας σταμάτησαν να δίνουν δόσεις, 400.000 καθυστερούν και 30.000 σπίτια από στεγαστικά δάνεια είναι στην διαδικασία του πλειστηριασμού.

Μαζί με αυτά έχουμε και τις απαιτήσεις του κ. Αλμούνια που ζητά αυστηρή δημοσιονομική πειθαρχία, με περικοπές κοινωνικών δαπανών.

Αυτή λοιπόν η κοινωνική αδικία και ανισότητα που διαρκώς διευρύνεται απειλεί με **διάλυση τον κοινωνικό ιστό** και αν σε αυτό προστεθεί και η διάλυση της Δημόσιας Διοίκησης, το ξεπούλημα της κρατικής περιουσίας με κορυφαίο παράδειγμα την πώληση της πιο κερδοφόρας Ελληνικής επιχείρησης του Ο.Τ.Ε., τότε σε συνδυασμό με τις πρόσφατες αντισφαλιστικές ρυθμίσεις, έχουμε ριζική ανατροπή του υπάρχοντος κοινωνικού μοντέλου.

**4.** Σε όλα αυτά οι εργαζόμενοι θα απαντήσουν δυναμικά και άμεσα, με σειρά νέων πρωτοβουλιών και κινητοποιήσεων. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η κοινή πρωτοβουλία από το καταναλωτικό κίνημα από την Γ.Σ.Ε.Ε. και την Α.Δ.Ε.Δ.Υ., που καλούν σε συλλαλητήριο για την ακρίβεια **την Πέμπτη 19 Ιουνίου 2008 στις 7.30 το απόγευμα στο Σύνταγμα.**

## **ΘΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ ΕΚΕΙ. – ΦΘΑΝΕΙ ΠΙΑ!**

Αυτή η κατάσταση δεν πάει άλλο! Είναι γνωστό ότι οι ανατιμήσεις στην Ελλάδα είναι οι υψηλότερες στην Ευρώπη.

Είναι γνωστό ότι είμαστε η πιο ακριβή χώρα στις τιμές των προϊόντων με τα χαμηλότερα επίπεδα εισοδημάτων.

Είναι γνωστά τα καρτέλ των επιχειρηματιών, των βιομηχάνων και των σούπερ μάρκετ που έχουν δημιουργήσει ολιγοπώλια, υπέρ της διεθνούς και ντόπιας κερδοσκοπίας.

Τα ευχολόγια και οι αόριστες Κυβερνητικές υποσχέσεις δεν αρκούν. Χρειάζεται τώρα ενεργοποίηση, κινητοποίηση, αγώνας από το σύνολο του συνδικαλιστικού και καταναλωτικού κινήματος. Η ακρίβεια και η λιτότητα μας πλήττει όλους.

**Αθήνα, 18 Ιουνίου 2008**

*Η Γραμματεία της Π.Α.Σ.Κ.-Δ.Υ.*